

MOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL.—"Conjura en Florencia" y "Persecución".
CINE BARRUECO.—"Monsieur Vincent".

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 50 pesetas el número 771 y con 5 todos los terminados 71.

FARMACIAS DE GUARDIA

Don Isaac Tejedor González, (Balborraz); don Claudio Rodríguez, (Santa Lucía); don Angel Rebollo, (Puerta de la Feria).

Nota importante: Para el despacho de recetas del Seguro de Enfermedad es ineludible la presentación en la Farmacia de la Cartilla o documento que acredite la condición de beneficiario.

Para el despacho nocturno en las Farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

Jornada intensiva en Sindicatos

La jornada intensiva de trabajo en la Delegación provincial de Sindicatos se extenderá desde las nueve y media de la mañana hasta las dos y media de la tarde.

Despacho al público en la Banca

Se nos comunica que las horas de despacho al público en la Banca, desde el 15 de junio al 14 de septiembre, será de nueve a doce de la mañana.

Gobierno Militar

Es procedente que el teniente de la Guardia Civil retirado don Cefirino Prieto Borrego se presente en este Centro para hacerle entrega de un documento que le interesa.

DR. J. DE PAULA

MEDICINA INTERNA
ANÁLISIS - RAYOS X
S. Torcuato, 28-2.

ANUNCIO

Hermanidad Sindical Local de Labradores y Ganaderos de Santa Clara de Avedillo

El día 18 del actual y hora de las doce se subastarán los pastos de espigadero y hojadero de este término, para 1.200 cabezas lanaras, con arreglo al pliego de condiciones que se halla expuesto en Secretaría.

Santa Clara de Avedillo 13 de junio de 1951.—El presidente, P. O., H. Parriego.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

VENDO grupo moto-bomba gasolina 3 caballos con cupo. Eugenio Martín. Córceles. (983)

VENDO una o dos casas con dos plantas y corral. Informes esta Administración. (994)

VENDO hermoso local propio industria, Puerta Perla. Razón esta Administración. (997)

VENDO hatajo cabras seleccionadas

plena producción. Verlas monte San Martín, Mombuey. (1003)

BODEGA, vendo o arriendo, 60 metros galería y almacén. Edilberto Jarbrina. Villaralbo. (1.006)

VENDO noria seminueva La Veguilla número 2 con 54 cangilones. Julia Urones, Moraleja del Vino. (1.026)

VENDO casa sita en San Lázaro, Rabiache 35, tratar, carretera Estación 20. (1.027)

ANUNCIO EN ESTA SECCION

Varios

TRAMITACION de toda clase de gestiones y Documento Nacional de Identidad. Gestoría García Casado Fray Diego de Deza, 25. (1.009)

COMPANIA Seguros Defunciones, con Enfermedad, desea nombrar Delegados esta capital y pueblos importantes provincia. Escriban: Apartado Correos 323, La Coruña. (1019)

Traspasos

TRASPASO comestibles, o local instalado, vivienda, San Torcuato, 48. (913)

Premios para las cartillas de «nacidos»

En ejecución de las disposiciones vigentes para premio y estímulo de la virtud del ahorro, la Caja Postal ha procedido al sorteo de las cantidades destinadas a engrosar las cartillas abiertas a los nacidos durante el año 1948 y en las que se hubieren hecho por los familiares del titular imposiciones posteriores al donativo inicial ordenado por la Ley de 8 de noviembre de 1941 ya que el día 31 de diciembre último han caducado las libretas de nacidos expedidas durante el dicho año 1948, en las que no se hubiere verificado ninguna imposición ulterior de conformidad con lo dispuesto en la Orden Ministerial de 8 de agosto último publicada en el "Boletín Oficial del Estado" del 12 del mismo año y mes.

Nos complace dar publicidad a tal manifestación de una saludable política de ahorro con la que así se secundan las consignas de S. E. el Jefe del Estado en favor de la previsión.

En el sorteo celebrado en la Administración General de la Caja Postal de Ahorros el día 8 del corriente mes de junio han correspondido a esta provincia:

Un premio de 1.000 pesetas a Ana María Esteban Cañibano, titular de la cartilla serie 48 núm. 16.784 que vive en Colinas de Transmonte.

Un premio de 500 pesetas a María del Carmen Heras Pablo titular de la cartilla serie 48 núm. 16.810 que vive en Carretera de la Hiniesta 39, Zamora.

Otro premio de 500 pesetas a María del Carmen Castro Calvo titular de la cartilla serie 48 núm. 16.769 que vive en Estudios, 1, Toro.

Y un premio de 63 pesetas a cada una de las demás cartillas expedidas a nacidos en 1948, en las que concurren las circunstancias al principio señaladas.

Los padres o representantes de los nacidos se personarán en las oficinas de Correos para entregar las libretas correspondientes a fin de formalizar las imposiciones representativas del premio concedido.

Anualmente tendrá lugar tal distribución de premios en favor de aquellas cartillas de "nacidos" en las que se hicieron por los familiares del titular imposiciones durante los dos años siguientes a la fecha de la expedición.

Fuentespreadas

Segunda subasta ESPIGADERO, día 22 a las once horas, una hora después en tercera si quedara desierta la segunda.

El Presidente. — MODESTO RODRIGUEZ.

El Ayuntamiento adquiere terrenos para construir viviendas de tipo económico

El Pleno se reunió anoche

La sesión plenaria del Ayuntamiento que, como informamos a nuestros lectores, no pudo celebrarse anteayer por falta de número, tuvo lugar anoche presidida por el señor alcalde.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se entró en el orden del día:

Recurso sobre contribuciones especiales por ensanche de calles de San Torcuato y Santa Clara.

En relación con la solicitud firmada por varios contribuyentes de que se revisen dichas cargas, a la que acompañaba un escrito de la Cámara de la Propiedad Urbana, se acordó oír la petición y nombrar una comisión, integrada por el alcalde, representantes de las Comisiones de Obras y Hacienda, secretario y arquitecto que estudiarán el asunto escuchando a las demandantes y a la Cámara, para tratar de armonizar los intereses municipales y particulares, dentro de la obligatoriedad de satisfacer referidas contribuciones.

Sentencia del tribunal provincial de lo contencioso administrativo en recurso de doña Carmen Prada, viuda de Cuesta.

Anula dicho tribunal, por sen-

tencia, el acuerdo del Municipio que tendía a expropiar terrenos para una calle en la finca de doña Carmen Cuesta (Avenida de Requejo), más 25 metros a uno y otro lado de la mencionada calle. Y, ahora el Ayuntamiento iniciará un nuevo expediente, acuerdo que se tomó por siete votos contra cinco. Se pronunciaron a favor los señores Loza, Pulido, Honorato, Hernández, Bautista, Aldea y Chimeno y en contra Puente Veloso, López Arias, Prieto Arroyo, Luelmo y Prieto. Este nuevo expediente viene a ser en términos generales, igual al revocado, con la diferencia de que se ofrece a los propietarios la alternativa de vender las franjas de terreno que siguen el trazado de la futura calle solamente, o bien la totalidad de la finca.

Adquisición de terrenos para viviendas protegidas.

El Ayuntamiento acordó comprar 20.000 metros cuadrados de terrenos para construir en su día, viviendas de tipo económico. Estos terrenos están enclavados a la derecha de la carretera de Villacastín a Vigo, inmediaciones del túnel, Alto de San Lázaro.

En ruegos y preguntas no hubo intervenciones.

PESOS Y ENVASES

NOTA DE LA ALCALDIA

Para conocimiento del comercio y público en general, considero pertinente la publicación de algunas de las normas bajo las cuales vienen actuando desde hace días los agentes de la autoridad municipal en evitación de fraudes en el peso, medida y calidad de los artículos de consumo, singularmente los racionados. Estas normas son:

Bajo ningún pretexto ni excusa, ni aún siquiera con la aqutescencia expresa del comprador, podrá entrar en el peso de un artículo racionado el del envase—bolsa o papel— en que sea servido el cliente. En caso de suministrar el acreedor envase, lo pesará previamente a fin de realizar la imprescindible compensación en la pesada del artículo. Toda infracción de esta norma será severamente sancionada.

No podrá exigirse al vendedor el suministro del envase—bolsa o papel— para servir artículos racionados, quedando obligado el comprador a llevar envase o recipiente—que tampoco podrá entrar en el peso— para los artículos que adquiere, en el caso de que el vendedor no quiera suministrarlos. Si el comprador presta su conformidad, el vendedor podrá cobrar el precio del envase, como si fuera un artículo de venta en su establecimiento.

En el plazo de un mes realizará el comercio de esta plaza sus existencias de las bolsas llamadas "recargadas", pasado el cual, no ya su empleo, sino la simple tenencia en el local destinado al despacho del público, será considerada como un acto de defraudación en el peso, y como tal severamente sancionada e inculpada las existencias. Dentro de este plazo podrán ser empleadas dichas bolsas sin que entren en el peso del artículo, sea cual fuera, alimento o no, necesario o de lujo.

Considerando que la fabricación y venta de bolsas "recargadas" no puede tener otra finalidad que facilitar el fraude en el peso, queda terminantemente prohibida su fabricación y venta dentro de este término municipal, y las que con olvido de esta prohibición las fabricasen, vendiesen u ofreciesen su venta, serán denunciadas a la Fiscalía de Tasas.

Se advierte que en las actuales circunstancias todo fraude en peso, medida, calidad y precio de artículos de primera necesidad, adquiere excepcional gravedad y por consiguiente será sancionado con el máximo rigor, llegando en casos de reiterada reincidencia a la retirada de la licencia y cierre del establecimiento.

Los compradores que, con el más absoluto e incomprensible desprecio de sus propios intereses, traten de ocultar o atenuar el fraude que con ellos se cometa, dificultando así la acción de las autoridades, serán sancionados con todo rigor. Aquellas personas que cumpliendo un deber de alto civismo deseen denunciar infracciones cometidas, podrán hacerlo ante la Alcaldía verbalmente o por escrito, en la seguridad de que la personalidad del denunciante quedará en absoluto secreto y la denuncia comprobada.

Un amplio servicio de vigilancia queda encargado del más exacto cumplimiento de las precedentes normas a fin de que los intereses del vecindario queden garantizados.

Zamora, 14 de junio de 1951.

El Alcalde, FRANCISCO PEREZ LOZAO

LA CASA del SEÑOR

Colecta «Pro Seminario»

PUEBLOS DE LA DIOCESIS

Suma anterior, 111.322,10 ptas. MONFARRAGINOS, Ayuntamiento, 50 pesetas; Hermandad de Labradores, 25; escuela nacional, 105,75 fieles, Asociaciones y J. J. CC., 1.134,50.

TORRES DEL CARRIZAL, colecta y donativos, 723.

VILLALBA DE LA LAMPREANA, Ayuntamiento, 100; Hermandad de Labradores, 50; Falange Local, 25; escuela de niños y niñas, 90; colecta y donativos, 862,55.

VILLALAR DE LOS COMUNEROS, colecta, 578.

PEDROSA DEL REY, colecta, 856. VILLABUENA DEL PUENTE, colecta, 365; Ayuntamiento, 25 Hermandad de Labradores, 50; Juventud Femenina de A. C., 25;

EL PEGO, colecta, 48; Hermandad de Labradores, 50; niños de la Escuela, M.

PALACIOS DEL PAN, colecta, 139,95.

ANDAVIAS, colecta, 273,30.

VILLARINO TRAS LA SIERRA, colecta, 100; señor cura párroco, 50; SAN MAMES, colecta, 50; otro donativo de Ricobayo, 15; don Félix Toranzo (de Rebellinos), 50;

DE VILLARDEGUA DE LA RIBERA segundo donativo, 30.

FIGUERUELA DE ARRIBA, colecta, 300. Hermandad de Labradores 25; alcalde, médico y don Pedro, 45 (productos varios). escuela mixta, 65.

MOLDONES, colecta, 64, niños de la escuela 10; Cofradías del Señor y del Rosario, 50; (productos Varios).

Suma y sigue. 117.763,15.

NOTA.—Se ruega encarecidamente a los señores párrocos que aún no han remitido a este secretariado de Vocaciones Sacerdotales el resultado de la Colecta "Pro Seminario" en sus respectivas Parroquias, tengan la bondad de hacerlo a la mayor brevedad posible, para publicar a fines de junio en el "Boletín del Obispado".

El programa para los que aspiren a ingresar o tomar parte en las oposiciones a becas y medias becas, pueden adquirirlo en el Seminario.

Adoración Nocturna

Celebrará esta Sección Adoración Nocturna en la Iglesia de San Esteban P.P. del Inmaculado Corazón de María, a las diez y media de la noche de hoy sábado 16, Vigilia ordinaria mensual.

Cubrirá guardia durante toda la noche el Turno 4.º, San José.

Radio Zamora

SOBREMESA

13.30, variedades ligeras; 14.10, jotas aragonesas; 14.30, Radio Nacional de España; 14.45, notas de sociedad 15.10, meodias gallegas 15.25, intermedio; 15.30, concierto de sobremesa. "Polonesas" de Chopin; 16.00, cierre.

NOCHE

21.00, emisión de oyente asociado; 21.45, Radio Nacional de España; 22.00, emisión semanal religiosa por don Clemenciano González; 22.20, altavoz local; 22.30, notas de sociedad; 22.50, "Semana deportiva por Tim; 23.05, Zarzuela. "Katuska" de Sorozábal; 23.35, crónica de actualidad; 23.40, "ritmos y melodías" la emisión de música moderna de la noche del sábado; 00.25, buenas noches, por el padre Gema y 00.30, cierre.



Enlace Dorado Fernández-Villar Galache

En la Colegiata, santificaron sus amores el pasado día 9, a las once de la mañana, con el indisoluble lazo del matrimonio los jóvenes Fermín Dorado Fernández, Factor de la RENFE, y Onésima Villar Galache.

La feliz pareja, vistiendo ella un bonito traje de raso blanco y tocada con velo de tul-ilusión y él de media etiqueta, daban el brazo a don Luis Rodríguez Fernández, primo de novio, e importante industrial en Valencia de Alcántara, y a doña Leonor Villar Galache, hermana de la novia, bendiciendo la santa unión el coadjutor de dicha parroquia, don Manuel María Rodríguez.

El acta nupcial fué firmada por D. Luis Cuesta Samaniego, don Ramón Abruña, don Octavio Villar Diez, don Fabriciano Martín y don Victoriano Carrasco.

Después del acto religioso todos los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido banquete seguido de animadísimo baile en un céntrico restaurante.

Los nuevos esposos salieron para varias capitales de España en viaje de luna de miel, la que deseamos les sea perdurable al mismo tiempo que les enviemos nuestra más calurosa felicitación que asimismo la hacemos patente a doña Felisa, viuda de don Antonio Dorado, y a doña Juliana, viuda de don Benjamin Villar.

IMOZAS



TEATRO PRINCIPAL HOY: Continúa desde las 8 BUTACA 4 PESETAS CONJURA EN FLORENCIA Conchita Montenegro y Juan de Landa y PERSECUCION por Robert Newton

TEATRO RAMOS CARRION Mañana ¡¡Grandioso estreno!! Arthur Rank presenta su magna producción CADENAS ROTAS por Valerie Hobson y Jean Simmons

Lunes Unico día de actuación GLORIA ROMERO diva del canto y la canción con Camilín y un selectísimo conjunto en SOL DE ESPAÑA 1951

Martes y miércoles ¡¡Un gigantesco acontecimiento!! BALLETS DE BARCELONA un espectáculo de categoría excepcional Dos grandiosos programas

Martes LAS SILFIDES fantasia, con música de Chopin TAPICES DE GOYA Música del siglo XVIII, Granados y Albéniz EL AMOR BRUJO Música de Falla

Miércoles FIESTA MAYOR Música de Morera LA REVOLTOSA Música de Chapí EL DIABLO COJUELO Música de Gulde-Alfonso

CINE BARRUECO Hoy: 5.30, 8 y 11 Estreno del superfilm con dos premios a la mejor película extranjera

Monsieur Vincent Genial interpretación de PIERRE FRESNAY

Confíen sus encargos

Un impreso bien confeccionado idea exacta de buen gusto y prosperidad de su negocio

IMPERIO

Libros - Revistas - Trabajos comerciales - Fotograbado

Todo al mejor servicio de nuestros clientes

Nuestros Talleres

cuentan con personal especializado y material moderno para atender con la máxima perfección y rapidez cuantos trabajos se nos confíen

SABADO

ALINEACION PROBABLE

Marín	Cobas	Manolo
Reyes	Goyo	Martínez
Almaraz	Gallo	Brígido
		Fausti
		Muga

Arbitro ARQUE

DEPORTIVO

EL ASCENSO ESTA EN ALAVA

CUANDO te sirvan este periódico con el desayuno, lector, la expedición rojiblanca estará ya camino de Alava donde el Atlético se enfrentará mañana al Deportivo en un encuentro trascendental para el ascenso a Segunda División. Colocados los rojos con dos puntos positivos en tanto que los zamoranos están en cero, una victoria nuestra cambiaría totalmente el panorama, mientras que un empate nos llevaría a unas tablas, favorables al equipo de Cobas por el goalaverage. Con todo, puede afirmarse que, en principio, el salto de Liga está en este partido, a reserva, claro, de otras tres jornadas que pudieran acarrear sorpresas.

Y cambiando el tercio, habrá que decir que la lucha se presenta harto difícil para los de aquí, que habrán de enfrentarse a un enemigo fuerte, de gran zaga pese al 6-0 de Pantoja, crecido moralmente después de su victoria en Cataluña, y hay que suponer, dispuesto a aprovechar todas las ventajas de una actuación en campo propio y ante sus "hinchas". Pero, pese a todo, confiamos —y con nosotros muchos miles de seguidores rojiblanco— en la capacidad perforadora de la vanguardia que centra Brígido. Y si a esta facilidad para marcar se unen las ganas de triunfo, el sentido de la responsabilidad por lo que allí se ventila y, en definitiva, el nervio y el coraje, no cabe duda de los de Pantoja volverán de esta excursión con las manos un poco menos vacías.

La Segunda División está en Alava...! Hay que aprovechar la coyuntura.

SUECIA-ESPAÑA Y ZAMORA-VITORIA, RADIADOS MAÑANA

Mañana habrá jornada intensiva para los radioescuchas. Efectivamente, a las dos de la tarde la emisora nacional transmitirá las incidencias del encuentro Suecia-España y a las cinco y cuarto, Radio Zamora comenzará a informar sobre lo que ocurra en Mendizorrosa, donde se enfrentarán Atlético y Alavés.

ANUNCIANTES

Ofrecemos grandes descuentos en la publicidad que nos destinen a nuestra cadena de diarios. Solicite informes a su Agencia de Publicidad o en la Administración de este diario. Avenida José Antonio, 7. Teléfono 1570.

ENCUENTROS PARA MAÑANA

PROMOCION A PRIMERA DIVISION
Sabadell-Málaga, Jáuregui, Salamanca-Murcia, Bonnet Las Palmas-Zaragoza, Pérez Rodríguez.

PROMOCION A SEGUNDA DIVISION:
Grupo primero
Caudal-San Martín, Trabadela, Alavés-At. Zamora, Arqué, Eibar-Tarrasa, Aurre.

Grupo segundo
At. Baleares-Huelva, Balcells, Alicante-Guadalajara, Tamarit, Betis-Cacereño, Galende.

CICLISMO

La carrera de ferias

Como saben nuestros lectores la «IV Vuelta a la provincia» ha sido aplazada, pero, no obstante, según nuestras noticias, no faltará en las ferias de San Pedro, y en el programa de festejos deportivos, una carrera ciclista. Claro que no podía ser de otra forma, pues por algo, con el fútbol, es el deporte que más adeptos cuenta en Zamora y en España.

Bueno, incluso podemos asegurar, que patrocinada por el Excelentísimo Ayuntamiento y organizada por el «Club Ciclista Zamorano», el sábado día 30 sobre las siete y media de la tarde, se disputará una carrera dotada de unas mil pesetas, en premios y primas, sobre un circuito urbano, tal vez sobre diez vueltas al ya clásico de Circunvalación a la Ciudad.

Así que los chavales que van entrenándose con tanto entusiasmo podrán demostrar si tienen madeiras, para llegar a esas, pero de los de verdad.

¿Tiene Vd. suerte?

MADRID, 15.—En el sorteo de la Lotería Nacional han correspondido los premios a los siguientes números:

NUMEROS POBLACION PESETAS	
14.504	Zaragoza, Vigo, Málaga, La Coruña, Granada, La Línea. 400.000
27.510	Gijón, Valladolid, Sevilla, Pamplona, Córdoba y Madrid 200.000
45.517	Barcelona, Vigo, Valencia, La Coruña, Madrid. 100.000
PREMIADOS CON 6.000 PESETAS	
15.869	26.931 29.055 20.258 36.452
41.931	51.810 52.740.—Cifra.

debajo del reloj de Shepherd Market? Antes de que el redactor del periódico tuviese tiempo de responder, el desconocido había colgado de nuevo. "France-Soir" París

Ni Suecia ha visto jugar a España ni España ha visto jugar a Suecia Y, sin embargo, ambas selecciones se enfrentaron ya un par de veces

Una victoria sueca y otra hispana

Por tercera vez van a enfrentarse los equipos nacionales de Suecia y España. Resulta curioso saber que en ninguna de las dos ocasiones anteriores lo hicieron en terreno de juego de ambos países: Ni en Suecia vieron jugar a España ni en nuestra tierra a los suecos. Amberes y Sao Paulo fueron los escenarios de los encuentros que hasta el momento jugaron Suecia-España. En Amberes se enfrentaron el primero de septiembre de 1920 con motivo de la VII Olimpiada; en Sao Paulo el 16 de julio del pasado año a consecuencia del IV Campeonato Mundial de Fútbol.

ESPAÑA, 2; SUECIA, 1

La primera vez, ganó España por 2-1. Hasta pocos minutos antes de terminar la contienda vencía Suecia por uno a cero. Dahl, uno de los mejores jugadores de la competición, había batido a Zamora. Pero Belauste, un titán herido jugador de fútbol, viéndose que los minutos transcurrían y que el marcador nos era adverso, en un córner contra los suecos pidió a Sabino el balón. "¡A mí, Sabino, que los arrolló!". Y, en efecto, apoderándose de la pelota enviada por el compañero, avanzó en salto metro y medio para "clavarla" con furia en las mallas. Balón, meta sueco y nuestro medio centro con faz desencajada por el esfuerzo, se confundieron en el fondo de la red. Fue un gol enorme que puso bien de relieve la "furia" hispana. El desempate, y con él la victoria, vino poco después por mediación del extremo

SUECIA, 3; ESPAÑA, 1

El segundo Suecia-España está en el recuerdo de todos. En la última jornada del último campeonato mundial, los suecos nos vencieron por 3-1. Falto de moral el equipo español por la derrota sufrida ante Brasil en el majestuoso estadio de Maracanã, después del empate ante Uruguay y la resonante victoria frente a Inglaterra, Suecia nos venció fácilmente. Estribó también esa facilidad, en el agotamiento y en las lesiones que sufrían la mayor parte de nuestros mejores seleccionados como consecuencia de los duros encuentros que hubo que soportar con los ingleses, uruguayos y brasileños.

Tres cero llegó a tener Suecia. Casi al final, Zarra salvó con su gol el honor español. España formó así: Elizaguirre; Asensi, Parra, Alonso; Silva, Puchades; Basora, Hernández, Zarra, Panizo y Juncoza.

Esta es a grandes rasgos la historia de los dos encuentros que hasta el momento "riñeron" España y Suecia.

La muerte acude puntualmente

El jefe de información del diario londinense "Daily Express" descolgó el teléfono. Una voz al otro extremo del hilo le dijo: "Conoce usted el programa de radio La rosa ambulante?"

Antes de que el periodista tuviese tiempo de responder, una voz de hombre prosiguió: "En este programa, se cometerá un asesinato. Preséntese usted esta tarde a las seis en Shepherd Market, y verá usted como se cometerá un asesinato, exactamente como el del programa de radio."

El interlocutor colgó. Era por el mediodía.

Seis horas más tarde, una mujer se paseaba por Shepherd Market. Pasaba bajo el gran reloj de a plaza. De repente, lanzó un grito. Alguien la había apuñalado por la espalda, a pesar de la presencia de varios policías. Se trataba de la señora Joan Machin, de 26 años, que fué llevada a casa de un médico y más tarde trasladada al hospital.

A las 21 horas 45 minutos, el teléfono sonó de nuevo. Se oyó la misma voz: "¿Cómo está la mujer que fué apuñalada esta tarde a las 6 o

GRUPOS MOTOBOMBAS-MOTORES A GASOLINA

Las mejores marcas a precios sin competencia. Consúltame y se convencerá.

Norrias "DUERO" accionadas a mano, carballería y motor

ALFREDO DE HERRERA.—C. Puente Duero, 9. VALLADOLID

ALMORRANAS-VARICES

FISTULAS, FISURAS, PICOR. Tratamiento sin OPERACION. Instituto Antihemorroidal, Montero, 45, Madrid. Dr. S. Subirachs. Consulta en Salamanca, de 11 a 1, del 1 al 30 de Junio. Inf. HOTEL LAS TORRES, Pl. Mayor, entrada por Concejo, 4.

Para agricultores herniados

hemos ideado un modernísimo ADMINISTRICO HERNISAN con especial mecanismo de adaptación de gran resistencia, seguridad y duración, que permite realizar con gran comodidad los trabajos del campo contentiendo perfectamente las hernias en todo momento, incluso efectuando los mayores esfuerzos. (C.O.S. 12462). Aviso: Visita en Zamora Lunes día 18 de 10 a 1 consultorio Dr. Aguirre Diez, C/ Mariano Benlliure, n.º 1. Según su prescripción.

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)
Balmes, 104 - Barcelona

Ferias y Mercados

El mercado arrocero

Puede darse por concluida la plantación de los plantones del arroz en la región levantina, que hacia mediados de mayo se vio parcialmente perturbada por adversidades climatológicas, pero con la mejoría del tiempo se reanudaron a gran ritmo aquellos trabajos.

Es los centros de producción se pone de relieve la escasa demanda de esa preciada graminácea, atibuyéndose a que el comercio al por mayor en lo posible el almacenamiento de la misma. A nuestro juicio, este punto de vista comercial está justificado si tenemos en cuenta el precio que rige para el arroz, por ejemplo, en las provincias del interior. Esa cotización de 11-12 pesetas kilo hace que una gran masa de consumidores tenga que privarse de tan preciado alimento. La escasa demanda de un artículo, no es un riesgo ante la muy problemática posibilidad de que los precios actuales puedan mantenerse durante un período determinado, y mucho menos elevarse, en cuyo último caso el consumidor acabaría por volver definitivamente la espalda al "pan" de los pueblos orientales.

Estas consideraciones no atraían censura para nadie. Creemos, simplemente, que reflejan una realidad incontestable.

No hay más solución al estancamiento porque pasa el mercado del arroz, que procurar hacerle más asequible a todos los sectores sociales. ¿Puede ser? Adelante. ¿No puede ser? Entonces nada ni nadie será capaz de activar este comercio en la medida necesaria para que enlace con la futura cosecha un gran remanente de la anterior. Y entonces pudiera lamentarse, a destiempo ya, la inflexibilidad de estos momentos.

Se apunta cierta debilidad de precios en los puntos de producción. Esperemos a ver si esta tendencia se consolida.

El mercado huevero

"Si junio no se enfria, pronto deja de poner la gallina", dice el refrán, y la verdad es que junio no ha entrado, ni mucho menos con infusas caniculares, y hasta parece ser que la mejoría de la temperatura ha estimulado un tanto la puesta, ya que los ponederos, lo mismo que los humanos, se sienten un tanto maltratadas por las carezas de esta primavera que camina ya hacia su etapa final. Como quiera que aquellas no han sentido, hasta ahora, el enervamiento derivado de excesivo calor, cabe esperar que el "veranillo" que ahora se inicia lo celebren, al menos durante todo el mes, obsequiándonos con más productos de los que era de esperar, hallándonos, como estamos, en los umbrales del estío.

En la última quincena de mayo se reflejó cierta tendencia alcista en los precios de los huevos, motivadas por causas que no parecen del todo claras y hasta hubo reflejo de escasez de mercancía en algunas comarcas. Próximos ya a junio, esa tendencia se debilitó y en los primeros días del corriente mes, quizá debido a una más fructuosa puesta, en algunas plazas —ya de Segovia, por ejemplo bajaron de una a dos pesetas por docena, siendo la cotización de 16, en puesto. En los pueblos de la provincia ese precio baja de dos o tres pesetas.

Según parece, las plazas más baratas en cuanto a este artículo, son las extremeñas. De Villanueva de la Serena nos informan que la cotización se sostiene en 13 pesetas, siendo abundantísima la producción.

Tendencia alcista Ubeda, a 1,50, 1,60 pesetas unidad; Alcázar de San Juan, a 12 pesetas la docena; Avila, a 18-18,50; Córdoba, 18,50, 19,50; Toledo a 16-17, etc., etc.

Mercado del vino

El negocio del vino no sale de la atonía en que está sumido desde hace unos meses. Dijérase que, súbitamente, todos nos hemos hecho abstemios, puesto que los grandes mercados continúan acusando paralización de operaciones. Esta es, por ejemplo, la referencia

del mercado manchego, del levantino y del de Medina del Campo, en donde las cotizaciones siguen en el mismo índice que durante la quincena pasada. Esto parece indicar que en las regiones vitícolas no ha causado ni frío ni calor el hielo, es decir, que como anteriormente hemos indicado el porcentaje padecido por algunas de aquellas no es suficiente para alterar la parsimonia que caracteriza al momento presente. Ello puede interpretarse en el sentido de que la cosecha, considerada, en términos generales, no presenta tan malas perspectivas como se cría, por lo cual el comercio sigue defendiéndose con las existencias en un intento de lograr, al fin que los cosecheros cedan en sus pretensiones. Veremos quién vence a quién, y entre tanto, en los establecimientos del ramo del vino sigue escanciándose, insensible a ese torcejeo.

Alzas y bajas

Espontáneamente nos salta a la cara el "desaguisado" cordobés. En la feria que acaba de celebrarse en la ciudad de los califas, la que se ha disputado el ganado macular, según tenemos dicho, cono también hemos señalado la causa Gran cosecha cerealista.

* En la provincia de Santander, la cosecha, hoy, es el pasto, y por consiguiente también influye en las cotizaciones, que registran alza. Vacas de producción, corderos, se ha pagado en Torrelavega de 8 a 10.000 pesetas. Las buenas, a 12 y 15.000; terneras de 6 a 10 meses, de 3 a 4.000

* En Avila, se aprecia algo de subida en el vacuno, y por el contrario hay debilidad en el lanar. * Vitoria comunica estabilidad de precios en porcino; se prestó poco ganado y estuvo muy activa la demanda, pagándose los ejemplares de 2 a 4 a 400-600 pesetas uno.

* En Miranda de Ebro, la tendencia a la baja determinó poca concurrencia de porcino. Los criadores acusaron retraimiento. Se pagaron los cerditos de 2 a 4 meses a 350-500 pesetas.

* En la provincia de Burgos, las ovejas emparejadas se cotizan a 500-600 pesetas una; sueltas, a 10-10,50 pesetas kilo al vivo, corderos macacos, a 11,50-12; y lecheros a 13-14. Parejas de bueyes para trabajo a 11-15.000 pesetas, y de vacas a 8-10.000. Los precios, sostenidos en general.

* En Ubeda (Jaén), tendencia a la baja, que se supone debida a un pretendido descenso de los precios de las pieles. Se hacen operaciones con borregos a 8,75 pesetas kilo al vivo.

* Numerosas transacciones en el mercado celebrado el domingo en Medina del Campo, pero sin cambio en los precios conocidos. Lo propio ocurrió en

* Talavera de la Reina. Con numerosa concurrencia de ganado lanar y de cerda, regular de equino y escasa de vacuno y cabrio, se ha celebrado el primer mercado de ganado del mes actual.

Hubo bastante animación en los sectores de ganado lanar, porcino y equino, siendo menor el número de las transacciones en las restantes especies. Especialmente en el cabrio, resultaron casi nulas.

Los precios acusaron sostenimiento para el lanar, vacuno y equino, y ligeras alzas en el porcino de recría.

Se vendieron yuntas de bueyes de labor, de 12.000 a 15.000 pesetas; vacas y bueyes de deshecho, de 9,50 a 11 pesetas kilo vivo; terneras y novillos, de 12 a 13 pesetas kilo vivo; vacas de raza holandesa, de dos a seis años, de 6.000 a 8.000 pesetas.

En ovino se vendieron ovejas emparejadas, de 400 a 500 pesetas; ovejas de deshecho, de 7 a 8 pesetas kilo vivo; corderos, de 8,50 a 9; corderos para vida, a 10 pesetas kilo vivo.

En ganado porcino, los lecheros se pagaron a 250 pesetas; de 4 meses, a 350 pesetas; de 6 meses, a 500 pesetas; cerdas de cría a 1.200 pesetas.

(Colaboración "Logos". Prohibida la reproducción.)

Oferta de verano de ALMACENES Suro Gay ¡¡Precios excepcionales!! ¡¡Aproveche la ocasión!!



DE MONTJUICH AL TIBIDABO

El Cine español no puede ser una alegre aventura

Se va hacia el replanteamiento de la producción con todas sus consecuencias

Treinta millones de pesetas reclamados judicialmente

Importantes manifestaciones del jefe del Sindicato Nacional del Espectáculo

ESTOS días, reina gran agitación, entre las gentes de cine. Y el de por sí, el campo de nuestra producción ha sido un río revuelto, donde los ágiles pescadores tendían sus redes, en busca de fácil presa. Ahora, las cosas, van a cambiar. Se preparan nuevos horizontes, a la vista de las enseñanzas que la realidad ha proporcionado a quienes dirigen los destinos de la cinematografía nacional. Por eso, Imperia la inquietud; entre quienes van a ver cómo se desmoronan sus turbios tinglados, naturalmente. Los que siempre han procedido de buena fe, no tienen nada que temer. Antes, al contrario, hallarán toda clase de facilidades.

He aquí, pues, como también en el terreno del cine, se va a una lucha activa contra el arrabista, contra el especulador; contra aquellos que se jugarán alegremente el dinero de los demás. Y buena muestra de este espíritu, de esta decisión, son las importantísimas manifestaciones que el jefe del Sindicato Nacional del Espectáculo, el camarada Jesús Suevos, acaba de hacernos con motivo de su estancia en Barcelona. Suevos, figura destacada de la Falange, escritor, poeta, periodista, orador, —todo ello con garbo y fortuna—, busca una solución para los múltiples problemas que han creado los logros del cine. Y la encontrarán, desde luego.

Por lo pronto el cine —nos ha dicho— no puede ser en España una aventura. Hay que restablecer la industria sobre nuevas bases. En líneas generales, se intentará dar nueva orientación a la protección oficial, para que no suceda lo que ahora que las principia es casas productoras y algunas otras de menor relieve, deben al Sindicato treinta millones de pesetas, de los cuales han sido reclamados ya judicialmente, quince y se prepara una acción análoga sobre la otra mitad.

Las probables medidas, serán e desgloses de los permisos de importación, del apoyo estatal. Las películas extranjeras, pagarán el canon que se estipulase y la ayuda consistiría en premitir a las cintas nacionales, según sus méritos, que juzgarían jurados competentes instituidos por elementos oficiales, periodistas y artistas. Los créditos no se concederán sin una confianza plena en los elementos técnicos y artísticos y con la garantía de la devolución; sin exigirse interés. Así no se harían mal uso de la ilimitada generosidad oficial. "Yo estoy dispuesto —repetió Suevos, terminantemente— a evitar el aventurerismo en el cine.

Y a esta afirmación siguió en nuestra charla, una serie de agudas observaciones sobre los defectos de las películas españolas. Hacen falta buenos guiones, que toquen con dignidad los temas andaluces o los universales. Esto interesa mucho fuera de España, y tenemos en nuestra literatura, material magnífico. En Cannes se aprendieron muchas cosas, que ya no se olvidarán fácilmente.

Estos son los puntos fundamentales de las declaraciones de Suevos. Declaraciones auténticamente trascendentales, decisivas, en momentos tan graves como os que atraviesa el cine español, por la incapacidad de algunos y la codicia de otros. Estamos seguros de que con estas normas, se resolverá la crisis y vendrán días mejores para quienes proceden honestamente y todo se lo hacen con su propio esfuerzo. Porque, por lo que respecta a los aventureros, ya saben que les ha llegado la hora de emigrar hacia otros climas.

Alberto ESPAÑA



Imperio

Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, núm. 7. Teléfonos: 1570 y 1576.—DIARIO DE LA MAÑANA.—Apartado, núm. 45.

Concurso taurino de IMPERIO

Vea gratis la corrida de San Pedro

Una vez más IMPERIO, se hace eco de la importancia de un festejo de tronio en nuestro coso taurino, con matadores de grupos especiales, y como siempre trata de que algunos de los miles de aficionados zamoranos se den el gustazo de asistir gratis a la corrida del día de San Pedro, organizando un nuevo concurso, más corto que otras veces y nada difícil, donde se puede probar la suerte, que está al alcance de cualquiera. Animamos a nuestros lectores a que nos envíen las soluciones que deseen, contestando a las preguntas que, esta vez, son más fáciles que otra cosa. Helas aquí:

BOLETO DE CONCURSO

1.ª.—¿QUE TORERO FUE COGIDO EN MADRID, UN 18 DE MAYO, POR UN TORO DE CONCHA Y SIERRA, FALLECIENDO A CAUSA DE LAS HERIDAS? —————

2.ª.—¿QUE TORERO CONFIRMO LA ALTERNATIVA EN MADRID, CON EL TORO "CONTADOR" EN EL AÑO 1931? —————

Don _____
Domiciliado en _____
Firma _____

Deposite este boleto en nuestro buzón de concursos o envíelo por correo consignando en el sobre: "PARA EL CONCURSO TAURINO". Cada concursante podrá presentar cuantos boletos desee.

Tomó posesión el nuevo delegado de Hacienda

El ilustrísimo señor don Octavio Pintos, nuevo delegado de Hacienda en la provincia de Zamora, se posesionó ayer mañana de su cargo. El señor Pintos desempeñó hasta ahora igual puesto en Avila.

Le deseamos toda clase de aciertos en el cumplimiento de su cometido, poniéndonos a su disposición.

HA DESAPARECIDO UN HOMBRE

El día 14 desapareció de su domicilio de Valdelejías un joven de 21 años de edad, moreno, pelo negro, rizado, que vestía traje de pana usado, y alpargatas blancas. Si ha visto usted a este hombre comuníquelo sin tardanza a Plácido Martín Bermejo, alcalde de Valdelejías, padre del muchacho cuyo paradero se ignora.

ACTUANDO EN LA SOMBRA

por JOHN H. TAYLOR

Un espía de segunda mano

- Lo que le sucedió a Giusto Gubitta y a su esposa Clara, por meterse en negocios sucios :-: :-: :-:

COMO una prolongación de la ciudad de Génova, más bien como uno de sus barrios industriales, centro de uno de los cinturones fabriles más importantes del Norte de Italia, se encuentra Sampierdarena. El tren que va desde la capital de la Liguria a la frontera francesa, atraviesa una extensa zona populosa, de casas humildes, contraventanas de color verde, grandes paredones y, en esos paredones, unos gritos que suben desafiantes, revolucionarios. Antes de la última guerra, y aun durante ella, el viajero, a través de la ventanilla de su departamento en el tren, podía leer, en grandes caracteres, años letreros que decían: "Viva Mussolini", "Viva el Fascismo", "Viva Italia", y por ahí adelante. Ahora, esos letreros, de idéntico tamaño, proclaman: "Viva Togliatti", "Viva el comunismo", etc. De lo que se deduce que el clima político de Sampierdarena varía, conforme a las circunstancias. Lo que no cambia, por lo visto, es el amor al ciclismo. Cientos de obreros acuden al trabajo o vuelven de él en sus respectivas bicicletas. Bueno, pues en Sampierdarena están ubicadas las fábricas Ansaldo.

De las fábricas Ansaldo salen automóviles, y durante la guerra, tanques y coches blindados. Allí trabajaba, ganando un sueldo de seiscientas cincuenta liras mensuales, Giusto Gubitta, hombre que soñó ser un artista de fama, seguir el camino de sus compatriotas Rafael y Botticelli, pero que hubo de conformarse con el cargo de dibujante de las fábricas Ansaldo. Uno de los muchos diseñadores de modelos que tenía la Casa. Inútil es decir que antes, aunque la vida fuera más fácil que ahora —y este "antes" se remonta al año 1940— seiscientas cincuenta liras en un mes daban para poco. Además, el panorama hogareño que se presentaba todos los días al dibujante Gubitta no era nada confortante. Su esposa, Clara, se hallaba enferma. Los medicamentos eran caros. Y las deudas iban sumando, cada día, más y más.

Estaba atibulado con su situación, cuando un "amigo" quiso favorecer al diseñador. —No te preocupes, hombre; que tienes aún mucha vida por delante y de los pusilánimes no es el mundo. Voy a presentarte a un señor de campanillas, uno de estos hombres con corazón de filántropo, que seguramente te facilitará algún medio para ganarte unas liras.

Se fueron a un modesto bar, y allí Giusto Gubitta fue presentado al señor Naum, un extraño individuo, que se interesaba por la vida, las costumbres y la industria italiana. El "amigo", tras presentar Gubitta al señor Naum, los dejó para que hablaran a su gusto.

EL PRIMERO: ELLA DESPUES Pocas semanas más tarde, la vida de Giusto y de su esposa Clara, era si no boyante, desahogada. Había pagado sus deudas, compraba las medicinas sin ninguna preocupación, se hizo un traje nuevo y hasta proyectó pasar las vacaciones en una playa no lejana de Sampierdarena. —Y dice —le preguntó Clara que todo ese dinero te lo pagan por horas extraordinarias? ¿No será otra cosa?

Giusto negaba. Pero, al fin, hubo de confesar la verdad a su mujer. Un cierto señor Naum, extranjero, le había pedido unos diseños del último modelo de tanque que se estaba construyen-

do en las fábricas Ansaldo. El le facilitó una copia, por lo cual, y por otros servicios por el estilo, había recibido unos miles de liras.

Clara fue palideciendo a medida que su marido le hacía aquella confesión nada agradable. Estaba asustada.

—¡Mira que si te descubren!... Y multiplicó los temores del dibujante Giusto. En efecto, había dado un mal paso —concluyó diciendo— porque ahora le pedían otro diseño por el cual le habían prometido treinta mil liras.

Después de discutir acaloradamente marido y mujer, esta última se convenció de que aquel era el único medio de salir de la pobreza. Y aun más: Para no despertar sospechas, Giusto había quedado de acuerdo con el señor Naum de que los diseños por los cuales le abonarían ese montón de miles de liras, tenía que llevarlos Clara a la cercana ciudad de Bordighera y entregárselos en mano, en una pensión, al citado individuo.

Al principio, Clara se negó en redondo. Pero, luego, cedió...

CAE EN LA TRAMPA

Bordighera está, cerca de la frontera francesa entre San Remo y Ventimiglia. Es una ciudad pequeña, pero elegante; sobre todo en los meses estivales. La cosa —teóricamente— era fácil. El señor Naum, una vez con los dibujos en su poder, se trasladaría a Menton, en Francia. Y pasado todo el peligro, no había más que temer.

En el primer tren de la mañana, Clara se trasladaría a Bordighera. Era un convoy destinado a los obreros. Una hora después se hallaba en Bordighera, y se dirigió, sin más preámbulos, a la pensión que le indicara su marido.

—¿El señor Naum?, preguntó en el "comptoir".

—Si señora, dijo un empleado de la pensión, ¿es usted la señora que viene de Génova?

—En efecto, contestó Clara; yo soy.

—Pues la espera a usted en su cuarto. Habitación número 9. Siga usted ese pasillo y al fondo, a la izquierda...

Clara quiso ganar pronto la distancia que le separaba. Había que terminar cuanto antes aquel engorroso asunto. Y, luego, a ser buenos. A no meterse más en líos. No, no, ella no había nacido para "Mata-Hari". ¡Si tenía miedo a todo el mundo! En el más humilde ciudadano creía y en policía...

Repiqueó con los dedos en la puerta núm. 9. —¡Adelante!, dijo desde dentro una voz varonil. Y Clara, no sin miedo, entró en la estancia. El señor Naum la recibió muy cortés. A los cinco minutos exactos de estar hablando, alguien intentó abrir la puerta desde fuera. Como no podía, comenzaron los golpes a la misma... que hubo de ceder, al fin, dejando paso a dos hombres que encañonaban sendas pistolas.

El Dr. Matilla, en el Colegio de Médicos

Conferencia sobre la patogenia de la virasis

En el salón de actos del Ilustre Colegio de Médicos de nuestra capital, pronunció su anunciada conferencia sobre "Consideraciones y deducciones en torno a la patogenia de la virasis", el ilustrísimo señor don Valentín Matilla, secretario de la Real Academia de Medicina.

Tras una cariñosa presentación del doctor don Medardo Rivera, jefe provincial de Sanidad, en la que glosó la personalidad cultural y profesional de nuestro admirado y querido paisano, tomó éste la palabra para agradecer al Colegio de Médicos de su patria chica y a su presidente la invitación que se le había hecho para dar esta conferencia. Entra a continuación en el tema de su disertación, ofreciendo dar una visión de conjunto de la materia a exponer, y que lo extenso del tema —para él que sería preciso un curso completo— hace necesaria la síntesis.

Después de un resumen del concepto de "virus" a través de la historia de la Medicina y de unas observaciones acerca de la filtrabilidad de los microbios que se tram en aquella denominación, expone las cualidades físicas y biológicas de los virus y las características etiopatogénicas y epidemiológicas de las principales enfermedades producidas por virus, especialmente en las plantas, y especialmente en las primarias. Terminó el ilustre conferenciante su brillantísima charla exponiendo su esperanza de que, a pesar de la poca efectividad actual en el tratamiento curativo y a veces preventivo de las enfermedades producidas por virus, los trabajos que a este importantísimo campo de la biología vienen dedicando las más destacadas eminencias médicas del mundo entero den en un futuro próximo resultados satisfactorios.

La interesantísima disertación del ilustre médico y profesor zamorano fué premiada con una cerrada salva de aplausos por la distinguida concurrencia al acto académico, que llenaba totalmente el salón del Colegio.

Por la noche, y en un céntrico restaurante, los médicos zamoranos rindieron un cariñoso homenaje de admiración al doctor Matilla en el curso de una cena a la que asistieron casi todos los profesionales de la Medicina.

En el salón de actos del Ilustre Colegio de Médicos de nuestra capital, pronunció su anunciada conferencia sobre "Consideraciones y deducciones en torno a la patogenia de la virasis", el ilustrísimo señor don Valentín Matilla, secretario de la Real Academia de Medicina.

Tras una cariñosa presentación del doctor don Medardo Rivera, jefe provincial de Sanidad, en la que glosó la personalidad cultural y profesional de nuestro admirado y querido paisano, tomó éste la palabra para agradecer al Colegio de Médicos de su patria chica y a su presidente la invitación que se le había hecho para dar esta conferencia. Entra a continuación en el tema de su disertación, ofreciendo dar una visión de conjunto de la materia a exponer, y que lo extenso del tema —para él que sería preciso un curso completo— hace necesaria la síntesis.

Después de un resumen del concepto de "virus" a través de la historia de la Medicina y de unas observaciones acerca de la filtrabilidad de los microbios que se tram en aquella denominación, expone las cualidades físicas y biológicas de los virus y las características etiopatogénicas y epidemiológicas de las principales enfermedades producidas por virus, especialmente en las plantas, y especialmente en las primarias. Terminó el ilustre conferenciante su brillantísima charla exponiendo su esperanza de que, a pesar de la poca efectividad actual en el tratamiento curativo y a veces preventivo de las enfermedades producidas por virus, los trabajos que a este importantísimo campo de la biología vienen dedicando las más destacadas eminencias médicas del mundo entero den en un futuro próximo resultados satisfactorios.

La interesantísima disertación del ilustre médico y profesor zamorano fué premiada con una cerrada salva de aplausos por la distinguida concurrencia al acto académico, que llenaba totalmente el salón del Colegio.

Por la noche, y en un céntrico restaurante, los médicos zamoranos rindieron un cariñoso homenaje de admiración al doctor Matilla en el curso de una cena a la que asistieron casi todos los profesionales de la Medicina.

EL CENTENARIO DE ISABEL LA CATOLICA EN RADIO NACIONAL DE ESPAÑA

EN 1451, el día 22 de abril, nació en Madrigal de las Altas Torres la mujer insigne que, reinando en Castilla desde 1474, había de forjar la unidad hispánica y descubrir con Colón nuevos mundos en lo que propagar la Fe de Cristo.

Fecha tan españolísima y memorable y, al mismo tiempo tan universal, no puede menos de ser evocada por Radio Nacional de España, con toda su poderosa voz radiofónica. Esto quiere decir que la Emisora Nacional se une al programa oficial de actos conmemorativos de tan decisivo hito de nuestra historia, ofreciendo durante los años 1951 y 1952 a los radioyentes de fuera y de dentro de la Patria una serie de programas y audiciones extraordinarias, en las que recogerán la clave de toda aquella magna época del QUINIENTOS español, tan semejante en sus inquietudes civiles, en sus aspiraciones de grandeza, en su renacimiento artístico y literario, en política y en sus hombres al actual NOVECIENTOS, del que dista todo un medio milenio, al cabo del cual tantas cosas vuelven por sus viejos cauces, los que se repiten, en su espíritu, justamente cada quinientos años.

Desde el día 23 de abril, en que a las diez de la noche se radió una emisión de música contemporánea de la Reina Católica, interpretada por los cantores clásicos de Radio Nacional, y un programa de radioteatro sobre Isabel la Católica, hasta dentro de innumerables semanas, a las diez de la noche se retransmitirán por las antenas de la Emisora Nacional programas y audiciones conmemorativas, en las que se recogerán las gestas, las artes, la política, las letras, la música, las ciencias, las industrias, la artesanía y el comercio, las costumbres, el espíritu y la vida entera de la España próxima a unirse y ya unida por el imperial yugo de Isabel y Fernando.

Asimismo Radio Nacional de España, por medio de sus equipos volantes y con la ayuda de su depurada técnica, realizará entrevistas con todas las personalidades extranjeras que asistan a los actos conmemorativos, y también con las más destacadas figuras de la Universidad y de las letras españolas que sean especialistas de los Reyes Católicos y de la Hispanidad. Al mismo tiempo Radio Nacional de España realizará reportajes gráficos sonoros de los actos y de las letras musicales y literarias que se realicen en todo el mundo hispánico con motivo de estas gloriosas fechas.

Así honra nuestra Emisora Nacional la memoria de la más grande Reina de las Españas.

ORTIZ VARON



Ballets de Barcelona

Lo que dice la prensa "El Diario Montañés", Santander 7 junio 1951.

"TEATRO PEREDA.—Presentación de los "Ballets de Barcelona". La fama de que venían precedidos los "Ballets de Barcelona", se vio confirmada ayer al hacer su presentación en el Teatro Pereda con un programa en extremo sugestivo.

Desde el primer momento se pudo notar la calidad de conjunto en la fantasía romántica "Las silfides", llena de dificultades por la inmaterialidad del tema, condensado en simbólicas visiones diluidas al conjunto del ensueño y de la fantasía de bailes alados llenos de expresión y perfecta armonía. El ballet alcanzó su plenitud interpretativa, que culminó en el último vals, magníficamente logrado.

"Tapices de Goya", con música de Granados, Albéniz y Alonso, sobre motivos del siglo XVIII, fueron una agradable sorpresa por la calidad de las estampas, llenas de sabor clásico y colorido, en las que revelaron sus extraordinarias dotes artísticas Lolita Valdés y Rosita Segovia.

"El amor brujo", de Falla, argumentado por Gregorio Martínez Sierra, puesto en último lugar, es uno de los ballets mejor logrados por su calidad artística y expresiva, que prueba lo mucho que en este aspecto se puede hacer en España.

La interpretación de este ballet fué realmente magnífica, y en ella tuvo parte principalísima Rosita Segovia, plena de expresividad, ritmo y acción.

Juan Magriñá, el excelente bailarín y director coreográfico, revalorizó ayer su fama en todas las intervenciones que tuvo y puso de manifiesto su exquisito gusto artístico, tanto en la coreografía de los ballets como en la presentación del espectáculo, de gran calidad artística.

Las primeras figuras de la Compañía, con el maestro Adrián Sardó, que dirigió magníficamente a la orquesta, hubieron de salir repetidas veces al palco escénico a recoger los continuos y prolongados aplausos del numeroso público que llenaba el teatro y que salió complacidísimo del espectáculo.